

中国声音

我愿同美方以建设性方式就网络安全问题保持沟通

新华社北京3月15日电 外交部发言人华春莹15日说,国家主席习近平14日晚在应约同美国总统奥巴马通电话时表示,中方愿同美方以建设性方式就网络安全问题保持沟通。华春莹说,3月14日晚,国家主席习近平应约同美国总统奥巴马通电话时,就网络安全问题交换了意见。习近平主席阐述了中方原则立场,表示当前网络安全问题日益突出,已成为各国普遍关注的综合安全挑战。维护网络空间的和平、安全、开放、合作,符合中美在内的国际社会共同利益。中方坚决反对任何形式的黑客活动。中方愿同美方以建设性方式就网络安全问题保持沟通。

朝鲜向东部海域试射两枚短程导弹

新华社上午电 韩国军方消息人士说,朝鲜军队15日向朝鲜半岛东部海域试射两枚短程导弹。这名消息人士说:“一支朝鲜部队在训练中东海(日本海)试射两枚短程导弹,推测为KN-02型短程导弹。”韩国军方判断,试射旨在测试短程导弹能力,属于朝鲜某支部队的行为,而非国家级别的政治行为。韩国联合通讯社报道,朝鲜有1000多枚导弹,KN-02短程导弹是苏联SS-21型短程导弹的升级版,预计射程为120公里。

美国应对朝鲜威胁增加导弹拦截装置

新华社华盛顿3月15日电 美国国防部长查克·哈格尔15日宣布,他已下令军方在美国西海岸新增14个陆基导弹拦截装置,以应对来自朝鲜的导弹威胁。哈格尔说,这14个拦截装置将部署在阿拉斯加州,部署计划预计在2017财年之前完成。哈格尔说,美国增加部署拦截装置,是因为朝鲜近期在导弹技术方面取得进展并采取了“一系列不负责任的挑衅行动”。他表示,美方还将在日本部署第二套反导雷达。当前,美国本土一共部署有30个用以拦截洲际弹道导弹的陆基拦截装置,其中26个部署在阿拉斯加州的格里利堡,另外4个部署在加利福尼亚州的范登堡空军基地。

朝鲜互联网服务器受“敌对势力”攻击

新华社平壤3月15日电 朝中社15日说,朝鲜多处互联网服务器连日来受到集中、持续的病毒攻击,这是“敌对势力拙劣卑鄙的行径”。报道说,这些网络攻击与美国等敌对势力进行的“关键决断”联合军演时间重叠。美国和韩国大力增强网络战能力,对朝鲜进行阴谋破坏活动。报道说,网络攻击目前已进入极其严重的阶段,朝鲜对此决不能袖手旁观。

利用亚太活力振兴经济 追随美国战略强化同盟

唯恐“掉队” 日本加入TPP谈判

日本首相安倍晋三15日举行新闻发布会,宣布日本将加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判。安倍政权成立不到三个月,即匆忙宣布加入TPP谈判,唯恐错失“最后的机会”。安倍认定,TPP将帮助日本利用亚太市场的活力振兴经济,推动经济结构改革;另一方面,加入美国发起并主导的TPP,是追随美国战略重心转移、拓展日美同盟之举。



示威者在东京举行集会,席地而坐抗议日本政府宣布加入TPP谈判

“时间窗口”稍纵即逝

安倍晋三说,日本已经“撞上一堵大墙”,面临低生育率、老龄化和长期通货紧缩,而“亚洲新兴国家正一个接一个向开放经济转型。如果日本依旧是内向型经济,将不会有增长”。安倍相信,亚太市场的活力将帮助日本振兴经济,加入TPP谈判“将是新日本的开端”,事关日本百年大计,“这是我们最后的机会。如果我们错过这一机遇,日本会掉队”。美国等现有11国参加的TPP谈判逐渐进入收官阶段,日本加入TPP谈判的“时间窗口”稍纵即逝。按照现有日程,今年只剩5月份、9月份两轮谈判。美国作为主导者,希望能在今年年内完成谈判。日本想要加入TPP谈判,尚需得到美国、澳大利亚和新西兰三国的同意。

选择时机考虑选情

日本经济界和TPP推进派担心,如果日本政府未能及时表态加入谈

判,日本要么眼睁睁错过搭乘TPP的机会,要么被迫全盘接受11国已经谈妥的游戏规则。安倍承认,对先期加入谈判的国家谈妥的领域和规则,日本可挽回的余地很小。

国内政治日程也是安倍政府选择加入谈判时机的考量因素。今年7月日本将迎来参议院选举。安倍政府和自民党认为,越早宣布加入谈判,越有利于消化农业团体等民意对TPP的抵触,把对参议院选情的冲击降到最低。另外一个不能搬上台面的理由是,安倍希望通过加入TPP谈判追随美国的亚太战略,并以“自贸区外交”强化日美同盟。

封闭行业受到冲击

从日本国内市场看,加入TPP谈判将使日本农业、保险、医疗等较为封闭的行业受到冲击。日本政府15日公布了加入TPP对日本经济的影响评估。总体而言,加入TPP将使日本实际国内生产总值增加0.66%,约为3.2万亿日元(约合333亿美元)。

日本经济界希望,通过TPP谈判打破日本僵化的农业产业利益,并推动TPP要求的高度市场开放撬动日本国内各种行政管制壁垒,扩大日本商品的出口市场。

从政治影响看,尽管安倍政府目前享有70%左右的高支持率,为安抚农业团体和对加入TPP持有疑义的众多议员,自民党还上演“党内抗争”的苦情戏。

自民党TPP对策委员会通过决议,要求政府在谈判中确保大米、麦类、牛猪肉、乳制品、糖类作物五项重点保护农副产品,以及国民全民保险制度等“敏感领域”。决议称,如果不能确保这些“敏感领域”,日本应不惜退出谈判。

一旦日本加入,参与TPP谈判的12个国家的经济总量将达到27万亿美元,占全球经济总量的近四成。TPP将成为当前经济规模最大的高标准自贸区谈判,谈判最终结果将对全球贸易体系、贸易规则以及地缘政治带来深刻影响,也将对各项自贸区谈判进展带来冲击。新华社记者 冯武勇

我外交部发言人评日本加入TPP谈判 亚太经济一体化应循序渐进推进

新华社北京3月15日电 外交部发言人华春莹15日就日本加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判一事表示,当前应该在充分考虑本地区经济发展差异性和多样性的基础上,秉持开放、包容、透明的原则,循序渐进推进亚太地区的经济一体化进程。华春莹说,亚太经合组织(APEC)各方一致认为,10+3、10+6和TPP等现有或规划中的自贸安排均可作为实现亚太自贸区的可行途径。华春莹表示,当前,跨太平洋战略经济伙伴协定、区域全面经济伙伴关系、中日韩等亚太自贸区安排的谈判并行推进。各方应尊重这一现实,秉持有利于亚太地区经济社会发展、有利于地区共同繁荣的基本原则推进或参与相关谈判。

“安倍经济学”射第三支箭 欲逼中国在亚太经贸优势

——解读日本参加TPP谈判幕后玄机

构可能发生巨大变化,农业、医保等直接影响国民生活的行业面临猛烈冲击。日本共同社说,如果出现方向性错误,不仅会沉重打击安倍政府,还可能给全体国民带来巨大负担。除驱动经济改革和转型,安倍的选择同样反映了地缘政治现实。TPP是美国战略重心向亚太尤其是东亚转移的关键支柱之一,被视为美国遏制中国经济崛起的尝试之一,考虑到日本经济分量,美国强烈

希望把日本拉上TPP这条船。日本富士通研究所经济学家马丁·舒尔茨说,如果日本加入TPP,这一自贸区“将覆盖世界经济大约40%,将产生重大影响”。日本试图通过TPP制定高规格的贸易游戏新规则,遏制中国在亚太地区经贸格局中的优势。共同社说,安倍政府决定加入TPP谈判,是强烈意识到中国在亚太崛起而采取的战略措施之一,目标是把日美同盟从安全

领域扩展到经济领域,从而形成两国主导的新自由贸易圈。一些日本民间团体把加入TPP谈判视为美国篡夺日本主权的阴谋,反对美国干预日本内政。一些示威者14日晚在东京涩谷车站附近集会。金融咨询师田渊高昭说:“奥巴马威胁日本,迫使我们加入TPP。”示威者高喊“保护我们生计,拒绝TPP”。农民担心取消关税后,廉价进口农产品涌入,将摧毁日本农业。日本政府估计,在完全取消关税的情况下,加入TPP将使日本主要农林水产品产值减少40%以上。农民和农业团体是自民党传统支持者。但如今,日本大型商业团体要求加入TPP的呼声似乎已经压倒农民的对立声。 胡若愚

日本加入TPP 还有三个问号

能否通过美国国会一关?

此前,日美官员在磋商中提出“大米换汽车”的构想,即在《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判中,美国继续维持对日本汽车和卡车的进口关税,作为交换,日本可维持对主要农产品的进口关税。今年2月日美首脑会谈中,双方确认互相存在“敏感商品”。即便如此,美国汽车业仍不满意,可能加大对国会的游说,力求让日方做出更多让步。而这又会加大日本国内反对TPP的声音。

各方能否容忍日本条件?

除了美国,其他10个TPP谈判参与国为加拿大、墨西哥、澳大利亚、新西兰、智利、秘鲁、新加坡、越南、马来西亚和文莱。目前各

方还存在不少分歧,矛盾主要集中在各国希望优先保护的产品上。但与日本相比,其他谈判国“敏感产品”的数量并不多。即使最后容许存在可继续征收关税的“例外商品”比例为5%,考虑到日本目前与其他国家达成的自贸区协议中,有近20%的“例外商品”比例,日本需要做出的“牺牲”将远大于其他国家。不少现有谈判国担心,日本加入TPP谈判会使形势更趋复杂。

日本是否可能退出谈判?

为安抚农业团体等反对势力,自民党称,如果谈判中无法妥协,日本可以退出谈判。但从国际惯例看,这种可能性基本不存在。如果加入谈判后又退出谈判,日本今后在大型自贸区谈判中将丧失国际信用度。 冯武勇

新闻分析

路透社说,决定加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判,是日本自民党重新上台以来,继扩大公共财政投入和超宽松货币政策后,射出的“安倍经济学”第三支箭。

安倍宣布加入谈判数小时前,日本国会参院批准黑田东彦担任日本银行总裁,即央行行长。黑田赞同“安倍经济学”,将进一步执行货币宽松政策。

日本第一生命经济研究所首席经济分析师岛峰义清说,安倍政府把加入TPP视为以加强国家竞争力刺激经济的一种方式。“TPP可以借助运用外部压力,促使日本在多个领域放松管制。”

如果TPP最终生效,日本经济结

注射胰岛素 不用再“打针”

糖尿病患者专用无针注射器在沪上市

- 胰岛素最大单次取药量可达100个单位
- 胰岛素最大单次注射量达到50个单位



糖尿病患者专用无针注射器

特约经销: 雷允上药城2楼 咨询热线: 021-61156315

胰岛素最大单次取药量可达100个单位 胰岛素最大单次注射量达到50个单位